近代中國苦難,肇始於甲午之役,以迄一九三一年"九一八" 東北變天,一九三七年"七七"盧溝橋事變,中國人民全面奮起抗 敵,展開八年抗戰,保家衛國,齊禦外侮。而香港亦於一九四一 年耶誕日遭日寇攻陷,從此港人同受三年零八個月暗無天日之苦 難。

此時國人抗敵情緒高漲,愛國作曲家與詞人紛紛創作抗戰歌曲,鼓勵國人,支持抗戰。其中佼佼卓著者有:聶耳、黃自、冼星海、賀綠汀、林聲翕、韋瀚章、鄭律成、張寒暉、夏之秋、桂濤聲等。其歌詞與曲調,振奮人心,堪稱金聲玉振。而挽救中華民族,拯斯文於不墜,此等愛國抗敵歌曲,實利賴焉。

特區國人敵愾同讎,僉以前事不忘,後事之師,因此,香港高齡教工會合唱團亦為紀念抗戰勝利暨反法西斯戰爭勝利七十周年,舉辦《松濤妙韻會知音 2015—抗戰勝利 70 周年紀念音樂會》,演唱抗戰時期激勵國人同心抗敵的歌曲,包括抗敵歌、旗正飄飄、黃水謠、黃河怨、保衛黃河、嘉陵江上、在太行山上、喀秋莎、窯洞裡等等,分別以大合唱、男女聲小組唱及獨唱等形式演出。並邀得新界社團聯會老戰士歌詠隊演出昔日游擊隊抗敵時所唱的歌曲:東江縱隊之歌和游擊隊歌。

香港高齡教工會合唱團希望藉是次演出,喚起居港國人能以 史為鑒,慎其所處,知所取捨,審時度勢,以普世價值,共謀世 界和平,造福人群。

香港高齡教工會合唱團